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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DE 2023 DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO (CONSUNI) DA 
UFFS

 
 
Ao primeiro dia do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta e
seis minutos, por meio de videoconferência pela plataforma Cisco Webex Meetings, foi
realizada a 1ª Sessão Solene do Conselho Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal
da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo reitor João Alfredo Braida. Fizeram-se presentes à

 Sandra Simone Höpner Pierozan (vice-reitora); Clóvissessão os seguintes conselheiros:
Alencar Butzge (presidente da Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis – CGAE), William
Simões (presidente da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura – CPPGEC)
e Ilton Benoni da Silva (presidente da Câmara de Administração, Planejamento e Gestão de
Pessoas – CAPGP). Adriana Remião Luzardo (  Chapecó),Diretores de Campi: Campus
Bruno München Wenzel (  Cerro Largo), Fábio Luiz Zeneratti (  Laranjeiras doCampus Campus
Sul) e Luis Fernando Santos Correa da Silva (  Erechim), Marcos Antônio Beal (Campus Campus
Realeza). Marcus Vinícius Liessem Fontana, Pablo LemosRepresentantes Docentes: 
Berned (  Cerro Largo); Alexandre Maurício Matiello, Eleine Maestri, Igor de FrançaCampus
Catalão, Lísia Regina Ferreira, Marlon Luiz Neves da Silva, Morgana Fabíola Cambrussi, (

 Chapecó); Alcione Roberto Roani, Ana Maria de Oliveira Pereira, Anderson AndréCampus
Genro Alves Ribeiro, Claudia Adriana da Silva, Denise Knorst da Silva (Docentes Campus
Erechim); Alexandre Manoel dos Santos, Christiane Maria Nunes de Souza, Rafael Stefenon,
Vitor de Moraes (  Laranjeiras do Sul); Gustavo Olszanski Acrani, Ivana LoraineCampus
Lindemann, Vanderléia Laodete Pulga (  Passo Fundo); Adalgiza Pinto Neto, CamilaCampus
Elizandra Rossi, José Oto Konzen (  Realeza). Campus Representantes técnico-

Guilhermo Romero (Campus Erechim), Cristiano Silva deadministrativos em educação: 
Carvalho (  Passo Fundo), Andréia Florêncio Eduardo de Deus (  Realeza),Campus Campus
Edivandro Luiz Tecchio (Reitoria). Representantes discentes: Murilo Oberdan dos Santos
Gouveia (  Chapecó), Giordane Miguel Schnorr (Ca pus Cerro Largo), AlexandreCampus m
Machado (  Realeza) e Lucas Dalla Maria (  Passo Fundo). Campus Campus Conselheiros no

Ildemar Mayer (docente  Cerro Largo), Roberto Carlosexercício da titularidade: Campus
Ribeiro (docente  Erechim), Carlos Henrique Coelho dos Reis (discente Campus Campus
Laranjeiras do Sul), Renata dos Santos Rabello Bernardo (docente  Passo Fundo),Campus
Felipe José Nascimento Barreto (docente  Chapecó). Campus Conselheiros suplentes:
Joviles Vitório Trevisol (CPPGEC), Ivan Maia Tomé (docente  Laranjeiras do Sul),Campus
Sergio Roberto Massagli (docente  Realeza), Tiago da Costa (docente Campus Campus
Realeza), Gelson Aguiar da Silva Moser (docente  Chapecó), Giancarlo SaltonCampus
(docente  Chapecó), Tatiana Gaffuri da Silva (docente  Chapecó), Viviane deCampus Campus
Almeida Lima (docente  Erechim), Yago Silva Souto Franco (discente Campus Campus
Chapecó), Gabriela Gonçalves Fagundes (discente  Realeza), Ronaldo AurélioCampus
Gimenes Garcia (docente  Realeza), Thiago Soares Leite (docente  Erechim),Campus Campus
Kelly Cristina Benetti Tonani Tosta (docente  Chapecó), Adriana Salete Loss (docente Campus

 Erechim), Renilda Vicenzi (docente  Chapecó), Vivian Machado de MenezesCampus Campus



(docente  Laranjeiras do Sul) Rafael Kremer (docente  Passo Fundo), FláviaCampus Campus
Pascoal Ramos (docente  Realeza), Martinho Machado Junior (docente Campus Campus
Laranjeiras do Sul) Samuel da Silva Feitosa (docente  Chapecó), Manuela Franco deCampus
Carvalho da Silva Pereira (Direção  Laranjeiras do Sul), Rafael Francisco dos SantosCampus
(TAE Campus Erechim) Alexandre Borges Filho (TAE Campus Passo Fundo), Tulio Sant Anna
Vidor (Reitoria), Leidiane da Silva Reis (docente  Laranjeiras do Sul). Campus Representações

1 (um) da comunidade regional do estado de Santa Catarina, 1 (um) daem vacância: 
comunidade regional do estado do Paraná e 1 (um) da comunidade regional do estado Rio
Grande do Sul, 1 (um) Técnico-administrativo em educação (TAE) e 1 (um) docente no Campus
Cerro Largo, 1 (um) Técnico-administrativo em educação (TAE) no  Laranjeiras do SulCampus
e 1 (um) discente no  Erechim. A Sessão Solene destinou-se à Posse dosCampus
conselheiros eleitos conforme Edital 13/CEG CONSUNI/UFFS/2023, para o mandato
compreendido entre 1º de setembro de 2023 a 31 de agosto de 2025. O presidente iniciou a
sessão agradecendo a presença de todos os participantes. Destacou que em seu primeiro ato
como reitor eleito e nomeado, dará posse aos conselheiros universitários eleitos, como forma
de reconhecer a legitimidade do mandato de cada um e ressaltando o respeito aos processos
democráticos.Afirmou que o princípio da gestão democrática se traduz na existência dos
órgãos deliberativos, ressaltando a importância do Conselho Universitário e sua nomeação.
Por fim, procedeu o ato simbólico de posse de todos os conselheiros e conselheiras, que se
concretizou na Resolução nº 150/CONSUNI/UFFS/2023. Após, a chefe da Secretaria dos
Órgãos Colegiados (SECOC), Maristela Parise de Lima, realizou a leitura da Resolução nº 150
/CONSUNI/UFFS/2023, que homologou o resultado do processo eleitoral que escolheu os
representantes dos segmentos da comunidade acadêmica no Conselho Universitário da
Universidade Federal da Fronteira Sul, para o mandato 2023-2025, listando todos os eleitos,
destacando o  e o segmento que cada conselheiro representa. A SECOC explicou quecampus
os conselheiros serão comunicados por e-mail para realizarem as assinaturas dos termos de
posse, que após assinados, serão enviados por e-mail para cada conselheiro. O presidente
destacou o que compete a cada um dos conselheiros, conforme artigo 75 do regimento interno:
I - participar das sessões do CONSUNI, contribuindo no estudo, nos debates e na busca de
soluções para os problemas em discussão; II - exercer o direito de voto nas tomadas de
decisão; III - participar de comissões e assumir relatoria de processos; IV - realizar trabalhos
específicos designados pelo CONSUNI. Na sequência, o presidente destacou nomeação da
vice-reitora Sandra Simone Höpner Pierozan, e dos pró-reitores: Edivandro Luiz Tecchio - Pró-
Reitor de Administração e Infraestrutura; Clóvis Butzge - Pró-Reitor de Assuntos Estudantis;
Elsio Corá - Pró-Reitor de Graduação; William Simões - Pró-Reitor de Extensão e Cultura;
Joviles Vitório Trevisol - Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação; Ilton Benoni - Pró-Reitor de
Planejamento; e Gabriela Gonçalves de Oliveira - Pró-Reitora de Gestão de Pessoas. Na
sequência, abriu a palavra para que os conselheiros se manifestassem, não havendo inscritos,
encerrou a sessão solene às oito horas e cinquenta e oito minutos, da qual eu, Maristela
Parise de Lima, Chefe da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata que,
aprovada, será assinada pelo presidente e por mim.
 
 

(Assinado digitalmente em 06/12/2023 16:59)
JOAO ALFREDO BRAIDA

REITOR

UFFS (10)

Matrícula: ###355#7

(Assinado digitalmente em 11/12/2023 10:48)
MARISTELA PARISE DE LIMA

CHEFE

SECOC (10.57.13)

Matrícula: ###901#3



Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: , https://sipac.uffs.edu.br/public/documentos/index.jsp 10 2023
tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: Ata 06/12/2023 1285b88c2f

https://sipac.uffs.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

